

ಅಮೂಲ್ಯ ಗಿಡಮರಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಿದ ಸಭಾಪತಿ ಹೊರಟ್ಟ

ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ : ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರ, ಕೃಷಿ ಕಾಯಕ, ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳು ದನ ಕರುಗಳು ಗಿಡಮರಗಳು ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಎಂದರೆ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟ ಅವರಿಗೆ ಪಂಚಪ್ರಾಣ. ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಿಲ್ಲದ ಪ್ರೀತಿ.

ತಮ್ಮ ತೋಟದ ವೀಕ್ಷಣೆಗೆ ತೆರಳಿದಾಗ ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳ ಮೈ ತಿಕ್ಕುವುದು ಆಹಾರ ತಿನ್ನಿಸುವುದು ತೋಟ ಸುತ್ತಾಡುವಾಗ

ಕಳಕಸವನ್ನು ತಾವೇ ಸ್ವತಃ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡುವುದು ಸರ್ವೇಸಾಮಾನ್ಯ ಹಲವಾರು ಬಾರಿ ಹೊಲ ಉಳುವುದು ಟ್ರಾಕ್ಟರ್ ಮೂಲಕ ನೇಗಿಲ ಹೊಡೆಯುವುದು ಇದ್ದೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಅಧಿಕಾರ ಹುದ್ದೆಗಳು ಹಿರಿತನ ಮಾಲೀಕರು ಹೀಗೆ ಯಾವೊಂದು ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ತಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೆ ಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಿಂತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಅವರಿಗೆ ತೋಟ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿರಬೇಕು ಕಳೆ ಕಸದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿರಬೇಕು ಗಿಡಮರಗಳು ರೋಗ ರುಜಿನ ಹತ್ತಿಸಿಕೊಳ್ಳದೆ ಸ್ವಚ್ಛಂದವಾಗಿ ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿ ಬೆಳೆಯಬೇಕು. ಹೀಗಾಗಿ ಸ್ವತಃ ಕೃಷಿಯ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಿಂತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಆದರೆ ಕುರಿತು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು ಅವರ ಪರಿಸರ ಪ್ರೀತಿ ಕಳಕಳಿ ಎಷ್ಟು ಅನ್ನುವುದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಕಾಣಬಹುದು.

ಇದು ತಮ್ಮ ತೋಟದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಎಲ್ಲಿಯೇ ಹೋಗಲಿ ಅಲ್ಲಿ ಗಿಡ ಮರಗಳನ್ನು ಕಂಡರೆ ಪ್ರಾಣಿಪಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಅದರ ಕುರಿತು



ನಾಲ್ಕು ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಡುವುದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವರ ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಗುಣ.

ಹೀಗೆ ವಿಧಾನಸೌಧದ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಟೀಕ್ ಗಿಡಗಳಿಗೆ ಗೆದ್ದಲಿ ಹುಳ ಹತ್ತಿದನ್ವ ನೋಡಿ ಸ್ವತಃ ತಾವೇ ಗೆದ್ದಲಿ ಹುಳುಗಳ ಕಳೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಈ ರೀತಿ ಕಳೆ ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಅಲ್ಲಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಈ ಗಿಡಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚಿ ಗೆದ್ದಲಿ

ಹುಳು ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಒಂದೆರಡು ಬಕೆಟ್ ನೀರು ಹಾಕಿದರೆ ಈ ರೀತಿ ಗೆದ್ದಲು ಹುಳು ಹತ್ತುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜ್ಞಾನದ ಅರಿವನ್ನು ಮೂಡಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಗಿಡಗಳಿವೆ ಆ ಎಲ್ಲ ಗಿಡಗಳ ಬಡ್ಡಿಗೆ ಬಣ್ಣವನ್ನು ಹಚ್ಚಿರುವುದರಿಂದ ಗೆದ್ದಲುಗಳು ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕೂಡ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿ ಮುಂದೆ ಈ ರೀತಿ ಆಗದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಲ್ಲಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಹೊರಟ್ಟ ಅವರ ಗಿಡ ಮರಗಳ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಕೊಂಡಾಡಿ ಅಧಿಕಾರ ಅಂತಸ್ತು ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೆ ಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದನ್ನು ನೋಡಿ ಮಿಷಿಪಟ್ಟರು ಇವರೊಬ್ಬ ಅಪರೂಪದ ನಾಯಕರು ಎಂಬ ಮಾತುಗಳು ಅಲ್ಲಿ ಸೇರಿದ ಜನರಿಂದ ವ್ಯಕ್ತವಾದವು.

ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರ, ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಯಕ, ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳು ದನ ಕರುಗಳು ಗಿಡಮರಗಳು ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಎಂದರೆ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಪಂಚಪ್ರಾಣ..

ತಮ್ಮ ತೋಟದ ವೀಕ್ಷಣೆಗೆ ತೆರಳಿದಾಗ ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳ ಮೈ ತಿಕ್ಕುವುದು ಆಹಾರ ತಿನ್ನಿಸುವುದು ತೋಟ ಸುತ್ತಾಡುವಾಗ ಕಳೆಕಸವನ್ನು ತಾವೇ ಸ್ವತಃ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡುವುದು ಸರ್ವೇಸಾಮಾನ್ಯ ಹಲವಾರು ಬಾರಿ ಹೊಲ ಉಳುವುದು ಟ್ರ್ಯಾಕ್ಟರ್ ಮೂಲಕ ನೇಗಿಲ ಹೊಡೆಯುವುದು ಇದ್ದೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಅಧಿಕಾರ ಹುದ್ದೆಗಳು ಹಿರಿತನ ಮಾಲೀಕರು ಹೀಗೆ ಯಾವೊಂದು ಸಂಗತಿಗಳನ್ನ ತಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೆ ಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಿಂತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಅವರಿಗೆ ತೋಟ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿರಬೇಕು ಕಳೆ ಕಸದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿರಬೇಕು ಗಿಡಮರಗಳು ರೋಗ ರುಜಿನ ಹತ್ತಿಸಿಕೊಳ್ಳದೆ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿ ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿ ಬೆಳೆಯಬೇಕು.

ಹೀಗಾಗಿ ಸ್ವತಃ ಕೃಷಿಯ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಿಂತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಅದರ ಕುರಿತು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು ಅವರ ಪರಿಸರ ಪ್ರೀತಿ ಕಳಕಳಿ ಎಷ್ಟು ಅನ್ನುವುದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಕಾಣಬಹುದು.

ಇದು ತಮ್ಮ ತೋಟದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಎಲ್ಲಿಯೇ ಹೋಗಲಿ ಅಲ್ಲಿ ಗಿಡ ಮರಗಳನ್ನು ಕಂಡರೆ ಪ್ರಾಣಿಪಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಅದರ ಕುರಿತು ನಾಲ್ಕು ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಡುವುದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವರ ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಗುಣ. ಹೀಗೆ ವಿಧಾನಸೌಧದ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಟೀಕ್ ಗಿಡಗಳಿಗೆ ಗೆದ್ದಲಿ ಹುಳ ಹತ್ತಿದನ್ನು ನೋಡಿ ಸ್ವತಃ ತಾವೇ ಗೆದ್ದಲಿ ಹುಳುಗಳ ಕಳೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಈ

ರೀತಿ ಕಳೆ ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಅಲ್ಲಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಈ ಗಿಡಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚಿ ಗೆದ್ದಲ ಹುಳು ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಒಂದೆರಡು ಬಕೆಟ್ ನೀರು ಹಾಕಿದರೆ ಈ ರೀತಿ ಗೆದ್ದಲು ಹುಳು ಹತ್ತುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜ್ಞಾನದ ಅರಿವನ್ನು ಮೂಡಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಗಿಡಗಳಿವೆ ಆ ಎಲ್ಲ ಗಿಡಗಳ ಬಡ್ಡಿಗೆ ಬಣ್ಣವನ್ನು ಹಚ್ಚಿರುವುದರಿಂದ ಗೆದ್ದಲುಗಳು ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕೂಡ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿ ಮುಂದೆ ಈ ರೀತಿ ಆಗದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಅಮೂಲ್ಯ ಗಿಡಮರಗಳ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಿದ : ಹೊರಟ್ಟಿ

ಗದಗ ಸಂಜೆ ವಾರ್ತೆ :

ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರ, ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಯಕ, ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳು ದನ ಕರುಗಳು ಗಿಡಮರಗಳು ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಎಂದರೆ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ್ ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರಿಗೆ ಪಂಚಪ್ರಾಣ. ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲಿಲ್ಲದ ಪ್ರೀತಿ

ತಮ್ಮ ತೋಟದ ವೀಕ್ಷಣೆಗೆ ತೆರಳಿದಾಗ ಪ್ರಾಣಿ ಪಕ್ಷಿಗಳ ಮೈ ತಿಕ್ಕುವುದು ಆಹಾರ ತಿನ್ನಿಸುವುದು ತೋಟ ಸುತ್ತಾಡುವಾಗ ಕಳೆಕಸವನ್ನು ತಾವೇ ಸ್ವತಃ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡುವುದು ಸರ್ವೇಸಾಮಾನ್ಯ. ಹಲವಾರು ಬಾರಿ ಹೊಲ ಉಳುವುದು ಟ್ಯಾಕ್ಟರ್ ಮೂಲಕ ನೇಗಿಲ ಹೊಡೆಯುವುದು ಇದ್ದೇ ಇರುತ್ತದೆ. ಅಧಿಕಾರ ಹುದ್ದೆಗಳು ಹಿರಿತನ ಮಾಲೀಕರು ಹೀಗೆ ಯಾವೊಂದು ಸಂಗತಿಗಳನ್ನು ತಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೆ ಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಿಂತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಅವರಿಗೆ



ತೋಟ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿರಬೇಕು ಕಳೆ ಕಸದಿಂದ ಮುಕ್ತವಾಗಿರಬೇಕು ಗಿಡಮರಗಳು ರೋಗ ರುಜಿನ ಹತ್ತಿಕೊಳ್ಳದೆ ಸ್ವಚ್ಛವಾಗಿ ಸಮೃದ್ಧವಾಗಿ ಬೆಳೆಯಬೇಕು. ಹೀಗಾಗಿ ಸ್ವತಃ ಕೃಷಿಯ ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ನಿಂತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ.

ಅದರ ಕುರಿತು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರಿಗೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಲು ಹೇಳುತ್ತಿರುವುದು ಅವರ ಪರಿಸರ ಪ್ರೀತಿ ಕಳಕಳಿ ಎಷ್ಟು ಅನ್ನುವುದನ್ನು ಇಲ್ಲಿ ಕಾಣಬಹುದು.

ಇದು ತಮ್ಮ ತೋಟದಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಹೊಲದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ ಎಲ್ಲಿಯೇ ಹೋಗಲಿ ಅಲ್ಲಿ ಗಿಡ ಮರಗಳನ್ನು ಕಂಡರೆ ಪ್ರಾಣಿಪಕ್ಷಿಗಳನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಅದರ ಕುರಿತು ನಾಲ್ಕು ಮಾತುಗಳನ್ನು ಆಡುವುದು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವರ ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಗುಣ. ಹೀಗೆ ವಿಧಾನಸೌಧದ ಮುಂಭಾಗದಲ್ಲಿರುವ ಟೀಕ್ ಗಿಡಗಳಿಗೆ ಗೆದ್ದಲಿ ಹುಳ ಹತ್ತಿದನ್ ನೋಡಿ ಸ್ವತಃ ತಾವೇ ಗೆದ್ದಲಿ ಹುಳುಗಳ ಕಳೆಯನ್ನು ತೆಗೆದು ಈ ರೀತಿ ಕಳೆ ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಅಲ್ಲಿನ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆ ನೀಡಿದರು. ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಈ ಗಿಡಗಳಿಗೆ ಬಣ್ಣ ಹಚ್ಚಿ ಗೆದ್ದಲ ಹುಳು ಹತ್ತದ

ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಒಂದೆರಡು ಬಕೆಟ್ ನೀರು ಹಾಕಿದರೆ ಈ ರೀತಿ ಗೆದ್ದಲು ಹುಳು ಹತ್ತುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಸಾಮಾನ್ಯ ಜ್ಞಾನದ ಅರಿವನ್ನು ಮೂಡಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ತೋಟದಲ್ಲಿ ಸಾವಿರಾರು ಗಿಡಗಳಿವೆ ಆ ಎಲ್ಲ ಗಿಡಗಳ ಬಡ್ಡಿಗೇ ಬಣ್ಣವನ್ನು ಹಚ್ಚಿರುವುದರಿಂದ ಗೆದ್ದಲುಗಳು ಹತ್ತದ ಹಾಗೆ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮಾಡಿದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಕೂಡ ಅವರಿಗೆ ನೀಡಿ ಮುಂದೆ ಈ ರೀತಿ ಆಗದ ಹಾಗೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅಲ್ಲಿರುವ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಜನಸಾಮಾನ್ಯರು ಹೊರಟ್ಟಿ ಅವರ ಗಿಡ ಮರಗಳ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಕೊಂಡಾಡಿ ಅಧಿಕಾರ ಅಂತ್ಯ ಹುದ್ದೆಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳದೆ ಸಾಮಾನ್ಯರಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದನ್ನು ನೋಡಿ ಋಷಿಪಟ್ಟರು ಇವರೊಬ್ಬ ಅಪರೂಪದ ನಾಯಕರು ಎಂಬ ಮಾತುಗಳು ಅಲ್ಲಿ ಸೇರಿದ ಜನರಿಂದ ವ್ಯಕ್ತವಾದವು.